

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (4523)

Воскресенье, 16 мая 1948 года

Год изд. 18

Цена 20 коп.

Улучшить руководство социалистическим соревнованием

Новая волна социалистического соревнования охватила угольщиков Кузбасса. Шахтеры развернули большевистскую борьбу за достойную встречу своего праздника — «Дня шахтера». Инициаторами этого движения явились горняки шахты «Комсомолец» Ленинского рудника. Они обязались к «Дню шахтера» выполнить свое годовое обязательство, данное в письме товарищу Сталину — добить любимой Родине 40 эшелонов угля сверх плана. Этот патриотический почин воспринят шахтерами Кузбасса, как боевой клич к борьбе за дальнейшие успехи в выполнении послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Шахтеры нашего рудника горячо подхватили инициативу горняков Ленинского рудника. Угольщики берут новые повышенные обязательства, вызывают соревнование своих товарищей за добывчу сверхпланового угля к празднику — «День шахтера». На ряде шахт этим соревнованием охвачены широкие массы рабочих. Это соревнование действенное и дает зачаточные результаты. На шахте Манеиха, например, на всех участках прошли сменные собрания, на которых обсуждалась патриотический призыв шахтеров Ленинска. Горняки живо отклинулись на этот призыв, дали слово не упускать первенства в соревновании шахт рудника и ежедневно наращивать добывчу сверхпланового угля. В соревнование включились все, начиная от забойщиков и кончая рабочими подсобных и верхостных цехов. Здесь установлен порядок — после каждой смены подводить итоги работы и сообщать коллективу, кто сегодня занял первенство, кто работал лучше всех.

К сожалению, социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера» еще не приняло массового характера на всех шахтах нашего рудника. В ряде коллективов соревнование организуется формально, без инициативы рабочих масс.

Молодой стахановец

Выпускник школы ФЗО Андрей Наак пришел работать на девятый участок шахты имени Калинина в конце января текущего года. Хорошие знания, полученные в школе, помогли молодому горняку в короткий срок освоить мастерство щитовика. Достаточно было несколько замечаний и указаний бригадира, и молодой горняк стал работать параллельно с кадровыми

щитовиками. На другой же месяц Андрей Наак стал намного перевыполнять технические нормы выработки.

Сейчас молодой забойщик деятельно готовится к встрече горняцкого праздника. К «Дню шахтера» он решил выполнить свою годовую норму выработки на 120 процентов.

В. СМИРНОВ.

Организуя и возглавляя социалистическое соревнование, партийные организации должны стремиться к тому, чтобы сделать его живым, действенным, подлинно массовым.

Достойно встретим «День шахтера»!

ДОСКА ПОЧЕТА

НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 14 дней мая 1948 года

1. Манеиха (Краснослободцев, Ермишев, Рыжов)
2. Маганак (Александров, Сарников, Стomin)
3. Восточная (Белов, Кедров, Мутылин)
4. Южная (Евлокимов, Богомазов, Гаврилов)
5. Зиминка (Чеботарев, Горбачев, Андреев)
6. Имени Ворошилова (Быстров, Свириденко, Комаров)
7. Шахта 3-3-бис (Стажеев, Калежирина, Беляев)
8. Имени Кагановича (Жарков, Ружан, Калежирина)
9. Красный углекоп (Миленев, Арсценко, Есенков)
10. Им. Налинина (Краснов, Попов, Сергеенко)
11. Черная гора (Дмитриев, Щербатых, Путилов)
12. Консоявая им. Ставрина (Кучин, Ганкевич, Ковылов)
13. Имени Молотова (Тарасов, Трофимов, Бобылев)

1. Трест «Прокопьевскуголь» (Управляющий т. Маркелов)
2. Трест «Сталинуголь» (Управляющий т. Кокорин)

1. Зенковский район
2. Рудничный район
3. Центральный район

За 14 дней мая рудник не выполнил государственного плана. В долгую осталось большинство шахт. Сверхплановую добывчу дали три шахты: Манеиха, Восточная и Маганак. Все остальные шахты с заданием за 14 дней мая не справились.

ЗАКОНЧИМ ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

На 8 участке шахты имени Кагановича по-стахановски трудится бригада проходчиков во главе с т. Повалеевым. В мае она должна была пройти 35 погонных метров двухпутевого основного штрека. Это задание уже выполнено. Особенно высоких показателей в труде добились бригадир т. Повалеев и забойщики т. Смирнов и Ватюнин.

В честь приближающегося праздника «Дня шахтера» бригада т. Повалеева решила выполнить восемьмесячное задание на 180 процентов.

В. СМИРНОВ.

По представлению горкома союза угольщиков, управляемых угольными трестами, райкомов ВКП(б) и райисполкомов на Городскую Доску Почета заносятся лучшие шахтеры рудника, лучшие рабочие и командиры заводов и других предприятий города, завоевавшие первенство в социалистическом соревновании за апрель 1948 года.

8. Лещинко М. П. — забойщик-щитовик опытного участка шахты 3-3-бис, выполнивший государственную техническую норму на 198 процентов.

9. Шайдаров А. С. — проходчик первой руки по углю участка № 2 шахты Маганак, выполнивший государственную техническую норму на 161 процент.

10. Бенч Г. Р. — проходчик первой руки участка № 5 шахты имени Молотова, выполнивший государственную техническую норму на 194 процента.

11. Банько С. С. — машинист электровоза шахты 3-3-бис, выполнивший государственную техническую норму на 195 процентов.

12. Глебов Е. Е. — машинист буро-сбоечной машины участка № 8 шахты имени Молотова, выполнивший государственную техническую норму на 168 процентов.

13. Кузуб Н. Е. — запальщик участка № 3 шахты Маганак, выполнивший месячный план по смене на 146 процентов.

14. Шнурский Г. П. — локогрузчик участка № 2 шахты Красный углекоп, выполнивший нормы выработки на 141 процент.

15. Малых В. М. — электрослесарь участка № 3 шахты Маганак, выполнивший план по смене на 147 процентов.

Обязательство передового коллектива

По-большевистски борются за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки на шахте имени Калинина горняки пятого участка, где начальником т. Мартынов. Они держат первенство в социалистическом соревновании. Дружный горняцкий коллектив с высокими производственными показателями пришел к Международному празднику трудящихся — Дню Первого Мая. Апрельская программа угледобычи по участку перевыполнена на одну треть.

В текущем месяце шахтеры пятого участка борются за достойную встречу «Дня шахтера». К своему празднику горняки решили выполнить годовое обязательство, принятые в письме товарищу Сталину — выдать в подрок Родине не менее 14 эшелонов сверхпланового угля.

Сейчас коллектив пятого участка борется за достойную встречу «Дня шахтера». К своему празднику горняки решили выполнить годовое обязательство, принятые в письме товарищу Сталину — выдать в подрок Родине не менее 14 эшелонов сверхпланового угля. Уплотняется рабочее уголь.

Партийная жизнь

Пленум горкома ВКП(б)

11—12 мая состоялся очередной пленум горкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: «О мерах по усилению проходки подготовительных работ на шахтах рудника» и «О работе клубов и усиление культурно-просветительской работы среди шахтеров».

По первому вопросу с докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Трегубов.

— Вопрос о мерах по усилению проходки подготовительных работ, — говорит т. Трегубов, — поставлен на обсуждение пленума горкома ВКП(б) потому, что отставание подготовительных работ сейчас является главным препятствием на пути выполнения плана угледобычи и наших обязательств, взятых шахтерами в письме товарищу Сталину, сдерживает дальнейшее развитие рудника.

На шахтах серьезно стоят вопросы капитального строительства, подготовительные работы. Именно поэтому многие шахты работают неравномерно, рывками, не имеют достаточного количества очистных забоев. Это приводит к большим простоям очистных бригад, снижает производительность труда рабочих.

Многие хозяйствственные и партийные руководители также смирились с таким положением, проявляют недопустимую беспечность плана подготовительных работ, смотрят на подготовительные работы, как на второстепенное дело, и не уделяют им должного внимания. Чтобы исправить такое положение, нужно решительно повернуть внимание к подготовительным работам, прежде всего главных инженеров трестов и шахт, хозяйственных руководителей и партийных организаций.

Далее т. Трегубов подробно освещает вопрос о ходе выполнения плана подготовительных работ по шахтам и руднику в целом, указывает, что за последнее время скорость проходки главнейших выработок сократилась, особенно большое отставание допущено в прохождении мелкой марки, вследствие чего на шахтах почти нет запасов, годных к выемке. Только поэтому шахты работают неравномерно, рывками.

Городская партийная конференция потребовала от горкома, райкомов ВКП(б), хозяйственных руководителей трестов и шахт — ликвидировать отставание подготовительных работ и создать запасы, годные к выемке угля не менее, чем на три месяца. Однако, это требование выполняется неудовлетворительно. Главные инженеры трестов, Коровин и Суворов и особенно отстающих шахт: шахты З-3 бис т. Кузьмина, шахты имени Молотова — т. Ермаков, шахты Красный углекоп — т. Миленик и шахты Возгочай т. Щедрик — не сделали для себя выводов из ошибок прошлого года и не уделяют должного внимания подготовительным работам. Эти товарищи, очевидно, не понимают простой истини, что без забоев нельзя давать уголь, живут сегодняшним днем и этим самым проявляют свою

отсталость, так как не хотят серьезно подумать о дальнейших перспективах развития рудника, увеличения добычи угля на шахтах так, как требуют этого от нас интересы выполнения пятилетнего плана. Некоторые хозяйствственные руководители и главные инженеры

невыполнение плана подготовительных работ объясняют тем, что на шахтах много новых рабочих, которые не освоили горное дело. Такое объяснение является неправильным, так как увеличение количества новых рабочих требовало от руководителей шахт кропотливо и повседневно заниматься подготовительными работами, а этого, как раз и нет. Тов. Трегубов приводит примеры, когда лучшие проходческие бригады вынуждены простаивать из-за плохой организации работы.

На шахтах перестали заниматься проходческими бригадами, многие из них не укомплектованы, рабочих часто перебрасывают из одной бригады в другую. Подготовительные забои плохо обеспечиваются лесом, порожняком, сжатым воздухом, не производится своевременно настилка путей. Только по этим причинам половина подготовительных забоев простаивает, а рабочие используются на центральных работах.

Крупный недостаток такого является и то, когда план подготовительных выработок хотя выполнить не за счет лучшей организации труда, а за счет увеличения количества людей. Эта негодная практика не способствует повышению производительности труда рабочих. Вот почему большое количество рабочих — забойщиков не выполняют нормы выработки.

Плохо организовано социалистическое соревнование. Партизанские шахты не используют опыт передовых бригад, слабо распространяют его, очень часто не поддерживают инициативы старшесловцев-проходчиков. Такие факты имеют место на шахте Манеиха с бригадой тов. Беляева, на шахте Зиминка с бригадой т. Ворошилова, — одними из лучших бригад рудника. Партизанские организации принципиально требуют от хозяйственных руководителей и главных инженеров шахт, не ставят остро вопрос о выполнении плана подготовительных работ, проходят мимо крупных недостатков, слабо ощущают влияние заинтересованности хозяйственных руководителей.

Тов. Трегубов подробно остановился на задачах по ликвидации отставания подготовительных работ и безусловному выполнению плана. Планы партийные организации и хозяйственных руководителей трестов и шахт должны сделать все необходимые выводы для горного, чтобы исправить положение дел с выполнением плана подготовительных работ, создать надежный и устойчивый очистной фронт из каждой шахты и участка с тем, чтобы к «Дню шахтера» наш рудник занял видущее место в Кузбассе.

В приложении по докладу тов.

Трегубова выступили т. Рылов — начальник технического отдела треста «Прокопьевскуголь», т. Попов — секретарь партгоркома шахты имени Калинина, бригадир забойщиков тт. Ворошилов и Кузнецова, управляющий трестом «Сталинуголь» т. Кокорин, начальник шахты имени Сталина — тов. Кучин, заместитель главного инженера комбината «Кузбассуголь» тов. Меркулов, начальник комбината т. Бородьев и другие.

По второму вопросу — «О работе клубов и усиление культурно-просветительской работы среди шахтеров» выступил с докладом заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Чернышев.

— После постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» проделана некоторая работа на шахтах. Увеличилось количество лекций и докладов для шахтеров, создано 44 новых красных уголка в общежитиях, приобретены музыкальные инструменты, шашки, шахматы, домино. На шахтах построено и работают девять радиоузлов, все общежития радиофикации, дополнительно установлено более 700 радиоточек. Несколько улучшилось культурное обслуживание шахтеров в клубах. Увеличилось число участников кружков художественной самодеятельности. В общежитиях молодежи напралено 45 библиотек с количеством 3 000 книг.

Однако перестройка работы клубов, культурно-просветительных учреждений все еще проходит медленно и не отвечает требованиям ЦК ВКП(б).

Клубы не стали центром всей культурно-просветительской работы. Мало еще в клубах читается лекций и докладов, слабо развивается художественная самодеятельность, почти совсем отсутствует производственно-техническая пропаганда. Клубы плохо оборудованы — в таких клубах, как шахта Зиминка, Магнитогорск, имени Ворошилова — нехватает мебели, очень мало жесткого и мягкого инвентаря, художественное оформление многих клубов бедное, поэтому в них нет настоящего уюта, где бы шахтеры могли хорошо и культурно отдохнуть. Мало проводятся вечера молодежи, не организуются вечера встреч с гаражадцами с молодыми рабочими, большое место все еще занимает вечера танцев. Работа по кинофикации часто допускает из экраны клубов старые, изношенные кинофильмы 30 процентной годности. Слабо работает библиотека города, книжный фонд обновляется плохо, производящая конференции читательской, нет разборы с читательским активом, слабо популяризируются лучшие произведения художественной литературы, произведения лауреатов Стalinской премии.

Партизанские организации и хозяйственных руководителей трестов и шахт должны сделать все необходимые выводы для горного, чтобы исправить положение дел с выполнением плана подготовительных работ, создать надежный и устойчивый очистной фронт из каждой шахты и участка с тем, чтобы к «Дню шахтера» наш рудник занял видущее место в Кузбассе.

В приложении по докладу тов.

им全部 необходимой помощи в перестройке работы. Совершенно мало уделяется внимания художественной самодеятельности. Программы кружков не просматриваются. Многие кружки работают без плана, не разбираются в программах, многие художественные руководители клубов, руководители кружков не имеют специального образования, опыта работы. Так, например, драмкружок клуба ЗОЛХА за три месяца 1948 года «подготовил» девять пьес, в том числе такие крупные, как «Маскарад» — Лермонтова и «Не было ни гроша, да вдруг залпы» — Островского,

т. Чернышев. Причем, как же школа проводит физкультурную работу? У нас не было физкультурной площадки. За оборудование ее взялась комсомольская организация и физкультурный кружок. Много времени было затрачено на подготовку площадки: пришло убрать несколько сот кубометров земли, шлака. Затем приступили к планировке. В настоящее время имеем футбольное поле, волейбольную и баскетбольную площадки, пологу препятствий, ямы для прыжков. Заново построили трапецию с лестницей, шестом, канатом, турником.

Клубы все еще плохо связанны с производством и ведут свою работу в отрыве от задач, над выполнением которых работает коллектив шахты, завода.

Далее тов. Чернышев излагает конкретные мероприятия, направленные на улучшение культурно-просветительской работы среди шахтеров.

Летом текущего года трудящиеся города увидят целый ряд замечательных коллективов. В Прокопьевске будет выезжать Сталинский драматический театр, на гастроли приедут Свердловский оперный театр, Московский театр сатиры, ансамбль танцев народов СССР под руководством лауреата Сталинской премии И. Монсеева, театр Райкина, лауреаты Сталинской премии вокалисты Александрович, Давыдова и другие. Ожидается хорошая цирковая программа. Все это во многом должно способствовать культурному воспитанию трудающих.

К «Дню шахтера» будет проведен конкурс на лучший коллектив художественной самодеятельности.

Значительные работы должны быть проведены по благоустройству клубов, улучшению всей их работы.

Культурно-просветительская работа должна быть направлена на повышение политической и производственной активности масс, она должна быть подчинена главной задаче — коммунистическому воспитанию трудающих.

В приложении по докладу тов. Чернышева выступили тт. Морозов — председатель горисполкома, Ганичев — заведующий партизанским Земковского района ВКП(б), заведующий клубами тт. Коганев, Пузиков, Автурик, председатель горкома профсоюза угольщиков Перцев, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) т. Рызов, секретарь горкома ВКП(б) т. Трегубов и другие.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Готовимся к летней спартакиаде

В 18 средней школе большое место в учебно-воспитательном процессе уделяется физическому воспитанию учащихся. Особенно актуальное значение физкультура приобрела в дни подготовки к выпускным экзаменам и проверочным испытаниям, когда напряженность в учебе должна компенсироваться разумным, хорошим отдыхом.

Как же школа проводит физкультурную работу? У нас не было физкультурной площадки. За оборудование ее взялась комсомольская организация и физкультурный кружок. Много времени было затрачено на подготовку площадки: пришло убрать несколько сот кубометров земли, шлака. Затем приступили к планировке. В настоящее время имеем футбольное поле, волейбольную и баскетбольную площадки, пологу препятствий, ямы для прыжков. Заново построили трапецию с лестницей, шестом, канатом, турником.

После окончания этой работы приступили к организации команд: футбольной, баскетбольной, волейбольной и гранатометчиков. Каждый класс, начиная с пятого, имеет эти команды. Сейчас между командами идут товарищеские встречи. Наши футболисты уже три раза встречались с футбольной командой шахты Красный углекоп и дважды были победителями в игре. Наши физкультурники хороший славой пользуются среди школьников города. Надеюсь, что в летней спартакиаде они займут одно из первых мест. Для этого проведена достаточночная подготовка.

В. ВАВИЛОВ.
Директор школы № 18.

Генеральный план нашего города

13 мая на заседании горисполкома состоялось рассмотрение генерального плана г. Прокопьевска, составленного Государственным институтом по проектированию городов. Автор проекта — главный архитектор Гипрогорода Светличный Б. Е. и соавтор Корнишев А. Н.

Заполнив доклад работников института и сводное заключение экспертной комиссии из специалистов города, исполнительный комитет горсовета вынес решение — одобрить генеральный план города.

В настоящее время план направляется на рассмотрение областного исполнительного комитета Кемеровской области, после чего он будет представлен на утверждение в Совет Министров СССР.

Не заботятся о своем коллективе

Щит 23 участка подходит к параллельному штреку. Резервного забоя не было. Нависла угроза разрыва между очистными и подготовительными работами. Лучше других об этом знал начальник участка т. Плесовский.

—Поторопитесь, монтажники, — говорил он — через семь-восемь дней нам неоткуда будет брать уголь.

—Через неделю щит будет готов, — ответил я ему.

Это было не хвастливое заверение. Монтаж щита для 15 участка мы закончили за семь дней. Значит, могли бы уложиться в такой же срок и на 23 участке. Но здесь нам не создили условий для работы.

Параллельный штрек, по которому мы доставляли лес, сильно захламлен. Здесь свалены решетки, порода, вентиляционные трубы, крепежный лес. Лесооставка по этой причине очень затруднена.

Я попросил начальника участка навести порядок в параллельном штреке. Он отказался, хотя это его прямая обязанность.

Скважина в рассечку выбурена диаметром 0,2 метра. Ее надо немедленно расширять, так как она постоянно забивается. Но Плесовский не горопится и с этим делом. 12 мая вся наша смена в составе восьми человек ничего не делала. Печь застыбала, проветривание прекратилось, и из забоя нельзя было давать уголь.

На другой день продолжалась та же история. Я потребовал, чтобы нам дали возможность работать на отбойный молоток. Ну же был сжатый воздух. Но Плесовский в течение двух дней не мог найти шланг. Мы брали рассечку на кайло.

Результат такой неорганизованности на 23 участке сказался и на работе нашей бригады. За пять дней было взято только восемь метров рассечки.

Мы не привыкли привыкаться в своей работе к темпам лодырей. Наша бригада неоднократно завоевывала первенство в соревновании и сама служила примером стаханов

скогого труда. Я решил поговорить с Плесовским, потребовать, чтобы он создал нашей бригаде нормальные условия в работе. Пришло иттина участок, так как сам Плесовский за все время ни разу не был в рассечке и не понтерировался, как идет монтаж щита для его участка.

Начальник участкаоказался пьяным. Один этот факт говорит о многом. Наряд проходил неконечно, рабочие не слушали, что им говорит начальник. Да и слушать было нечего.

После наряда я подошел к Плесовскому, объяснил ему положение дел, рассказал, что нужно нам для ускорения монтажа щита. Но в ответ не услышал ничего, кроме ругани и обкорбительных слов.

Положение с монтажем щита не изменилось. Повине Плесовского в мае на 23 участке будет разрыв между очистными и подготовительными работами.

И. ЧИХАНОВСКИЙ.

Бригадир монтажного участка шахты имени Сталина.

ПЛОХО ГОТОВЯТ ФРОНТ РАБОТ

С 3-го мая мы перешли работать на новый пласт, подготовку которого производил шестой участок. Надо сказать, что издавна все горняки очистных участков, которым готовят фронт работы этот коллектив, жалуются на недоброкачественное прохождение горных выработок. Зачастую приходится переделывать работы, выполненные шестым участком.

В мае из-за плохой подготовки выработок наш участок отстает. Все штреки пройдены недоброкачественно. Рабочие нашего участка занимаются приведением их в порядок.

Наша бригада должна была готовить в мае мелкую нарезку для новой лавы. Но оказалось, что вместо двух параллельных штреков, нам подготовили только один. Причем, и в этом нельзя давать уходы. Дело в том, что квершлаг, по которому нужно доставлять лес и подавать порожняк, пройден без всяко го соблюдения правил техники безопасности. Во многих местах поломано крепление. Нас не обеспечивают ни лесом, ни порожняком. Сейчас участок производит работы по очистке и перекрепке квершлага и настилке путей.

Поэтому работа в бригаде по проходке параллельного штрека идет с перебоями. Сменные наряды не выполняются.

Проходка печей также приостановлена, так как сначала их надо оборудовать и очистить от угля, а уже тогда давать уходы. Всё эти работы нам придется выполнять самим. В мае работаем плохо. Так не может продолжаться дальше. Проходчики шестого участка должны повысить качество своих работ.

И. БЕРКОВСКИЙ.
Бригадир 3-го участка шахты 3-3-бис.

СТАХАНОВЦЫ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

КОМСОМОЛЕЦ ИВАН АФАНАСЬЕВ

Поезд шел с запада на восток. В углу, на нижней полке, разговаривали двое. Старичок спрашивал паренька в военной форме:

—Значит в Сибирь? К родителям?

—Сибиряк я, куда же еще? А к родителям не задолго. Погоду немного — и на рудник. Дела, папаша, большие в стране. Родители, брат и сестра в колхозе, а меня вот на производство тянет.

—Медали-то за что получил, — любопытствовал старичок, — воевал, небось?

—А как же иначе? Эта за бои под Калачом, эта — за Крым, эта — за Прибалтику.

—Как тебя, кличат, фырок? Может доведется людьми о тебе говорить, а я и не знаю.

—Афанасьев Иван Семенович.

—Простая твоя фамилия Алешу Александрова и был

и имячко, можно сказать, чисто русское, звонкое.

—Вот и дела должны быть звонкие. Большие дела, отец.

Задуманное Иваном Афанасьевым исполнилось. Он уехал в Прокопьевск и поступил на работу в 8-й вагонный участок станции Усолье. Сначала ему трудно запоминались названия деталей, их размеры. Работа слесаря-вагоинщика казалась тяжелой.

Афанасьева поставили учеником к комсомольцу Александрову, бригадиру комсомольско-молодежной бригады. Александров полюбил своего ученика. Был Иван настойчив, любознательен, обладал пытливым, ясным умом. Через два месяца Афанасьев работал самостоятельно, а вскоре обогнал своего учителя

выдвигнут вместо него бригадиром комсомольско-молодежной бригады годового осмотра вагонов. Однако Алексей не обиделся, наоборот, еще лучше и крепче завязалась между ними дружба.

Прошел год. В теплый первомайский вечер, когда темные тени ложились на землю и на западе отступали перед надвигающейся чернотой ночи последние багряные отблески кумачево-сизого неба, Иван сел за письмо родным.

Сначала он вывел на конверте отчетливый адрес: Новосибирская область, Бенгераевский район, село Изес. Афанасьеву Семену. Потом задумался, и встали в его памяти горячие дни прошедшего года.

«Дорогие родители, брат и сестра, — писал Иван, — хотя я вам редко пишу, но со мной ничего плохого не случилось. Просто было некогда, преодолевал одну

крупную ступеньку за другую. Работаю я на преж-

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ КАЗНЕЙ В ГРЕЦИИ

Как известно, за последнее время усилившееся преследование демократов в Греции привело широкие размеры и сопровождается массовыми казнями греческих патриотов, в числе которых немало принимавших активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим советский поверенный в делах в Афинах тов. Н. П. Чернышев по поручению Советского Правительства передал министру иностранных дел Греции Цалдарису ниже следующее заявление:

«Советское правительство считает нужным обра-

тить внимание греческого правительства на возмущение, которое вызвали в советском народе массовые казни греческих демократов, имеющие место в настоящее время в Греции. Эти казни греческих патриотов, борющихся в свое время против германских аккупантов, не имеют никакого оправдания в глазах цивилизованного мира. Советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов. Советское Правительство целиком разделяет эти чувства советской общественности».

(ТАСС).

Тэйлор об обмене заявлений между правительствами США и СССР

Вашингтон, 13 мая (ТАСС). Кандидат на пост вице-президента Соединенных Штатов от третьей партии Тэйлор в своей речи в сенате, произнесенной, несмотря на обструкцию, устроенную сенаторами правого крыла, осудил заявление Трумэна об обмене заявлениями между США и СССР, указав, что оно

добавил, что хотя президент «вылил ушат холодной воды на надежды всего мира он не смог полностью погасить огонь надежды».

Тэйлор привел многочисленные сообщения из Европы, свидетельствующие о том, что европейцы приветствовали последние дипломатические события.

Далее он осудил также официальную военную пропаганду и исторические извращенные сообщения — публикуемые американской печатью. В противоположность этому он привел сообщение из Москвы от 7 апреля, полученного от американского корреспондента Гельмора об отсутствии разговоров о войне среди русского народа.

Денежных премий. Это от начальника участка, а начальник Томской железной дороги также вынес благодарность.

Наше соревнование с Колей Боровиковым продолжается. Жить и работать очень интересно. Ну, а как у вас в колхозе?

Я и с вами могу заключить договор: мы дадим побольше отремонтированных сверх плана вагонов под уголь, хлеб и товары, а вы — побольше хлеба для Советского Союза, для себя и для шахтеров.

Остаюсь жив, здоров. Ваш сын Иван».

* * *

Бригада комсомольца Ивана Афанасьева и в мае не снижает темпов в работе, продолжая соревноваться с бригадой Коли Боровикова. Комсомольцами владеет одно стремление — больше сделать для укрепления могущества советской Родины.

И. ЮЖАНИН.

Международный обзор

Обмен заявлениями, состоявшийся между американским послом в СССР Смитом и Министром Иностранных Дел В. М. Молотовым, всей мировой печати встрече с исключительным вниманием и интересом. Зарубежная печать публикует отклики и высказывания официальных лиц и общественных деятелей.

В США развертывается напряженная предвыборная борьба. Третья партия, выставившая кандидатом на пост президента прогрессивного деятеля Уоллеса, ведет предвыборную кампанию под знаком широкой критики внешней политики правительства США.

Опубликовав сделанные Смитом и В. М. Молотовым заявления по поводу советско-американских отношений, ведущие газеты США подчеркивают готовность СССР улучшить эти отношения путем обсуждения и урегулирования существующих разногласий.

Газета «Нью-Йорк таймс» публикует текст заявлений под заголовком: «Русские принимают американское предложение о переговорах для урегулирования разногласий». Подобным же образом оценивают эти заявления газеты «Нью-Йорк геральд трибюн», «ПМ» и другие. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в дипломатических кругах Организации Объединенных Наций рассматривают обмен заявлениями, как серьезный шаг и указывают, что «поворот в сторону переговоров между двумя великими державами мог бы привести к заметному повышению престижа Организации Объединенных Наций...»

Высказывания Трумэна, Маршала и других официальных лиц, показывают, что, заверяя об отсутствии враждебных или агрессивных намерений в отношении Советского Союза, они в тоже время подчеркивают, что заявление, сделанное Смитом, якобы не означает никакого нового поворота в политике Соединенных Штатов и ставит целью лишь яснее выразить ее существование.

В советской печати опубликовано открытое письмо Уоллеса

к товарищу Сталину, защищающее идею переговоров между США и СССР. Это письмо Уоллес огласил на транслировавшемся по всей стране митинге в Нью-Йорке. В своем выступлении Уоллес высказался за мирное урегулирование всех разногласий между двумя странами. Указывая на рост сил реакции в США и появление реакционных законопроектов, отмечая, что прибыли военной промышленности «выжимаются из рабочих, крестьян и независимых предпринимателей», Уоллес призывает к ликвидации политики «холодной войны».

Широчайшие отклики во всех странах мира, вызванные заявлением В. М. Молотова о готовности СССР к обсуждению и урегулированию существующих разногласий, говорят о том, что проводимая СССР политика мира и международного сотрудничества действительно отвечает чаяниям всего передового человечества.

* * *

Орган немецкого Народного конгресса газета «Дейчландштимме» опубликовала данные о состоянии хозяйства западных зон Германии, взятые из проекта реализации «плана Маршалла» в Бизонии. Общий объем промышленной продукции в 1947 году к уровню 1946 года составляет лишь 39 процентов. Каменогольная промышленность Западной Германии, являющаяся важнейшей статьей американского и английского экспорта из Германии, дает лишь 61 процент довоенного уровня, хотя число занятых рабочих превышает довоенный уровень на 40 процентов. Посевная площадь под зерном равна 60 процентам, а под картофелем — 70 процентам довоенной площади.

По тем же данным из западных зон на 1948 год намечен усиленный вывоз угля, леса и металлического лома.

В итоге, по заявлению члена президиума немецкого Народного совета Ульбрихта, экономическая помощь, оказанная Германии, выразится в том, что

западные зоны закончат первый год «плана Маршалла» с дефицитом в 1.246 миллионов долларов. Это будет не «помощь» Германии, а помощь США.

В то же время в советской зоне оккупации выпуск промышленной продукции в первом квартале 1948 года вырос по сравнению с тем же кварталом 1947 года на 37 процентов. Успешно идет развитие сельского хозяйства. Зерновых на конец апреля было посеяно вдвое больше, чем в 1947 году; уже к 24 апреля план сева был выполнен на 98,7 процента. Такие же успехи можно отметить и по всем другим отраслям хозяйства.

Разница в положении хозяйства Восточной и Западной Германии объясняется тем, что советские оккупационные власти, в соответствии с принципами Потсдамской конференции, ориентируются на восстановление мирных отраслей германской экономики. Это — в интересах стран, получающих репарации с Германии, и в интересах самого немецкого народа.

В западных зонах развитие мирных отраслей искусственно тормозится, необходимое для этого развитие сырье вывозится, потому что американские и английские монополии хотят таким образом устранить на европейских и других рынках германскую конкуренцию. Вместе с тем в нарушение согласованных принципов обращения с Германией в западных зонах сохраняется военный потенциал, сохраняются старые монополии и картели, могущие развить производство оружия.

Автомобилестроение и моторостроение в Германии, развитие химии и других производств рассчитано на обслуживание армии. Это не скрывается зарубежной печатью и является предметом особого внимания.

Подобный курс западных оккупационных властей ничего не даст немецкому народу и делу восстановления хозяйства Европы, но зато он должен, по замыслу американских монополий, надежно направить политику будущей Германии в американский фарватер.

В. ГРИШАНИН.

ИСКАЖЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-ЙОРК, 13 мая. (ТАСС). Обращает на себя внимание тот факт, что текст ответного заявления Советского правительства на заявление посла США в СССР Смита, переданный госдепартаментом для опубликования в печати, содержит ряд искажений.

Так, например, в той части советского заявления, где говорится о том, что военный союз пяти западных государств «может быть направлен против тех государств, которые были союзниками во второй мировой войне» слово «тех» в опубликации переданной госдепартаментом заменено словом «всех».

В заявлении Советского правительства относительно образования военного союза пяти западно-европейских государств сказано, что «во всей английской, французской и американской печати открыто говорится, что этот союз направлен против СССР». В тексте, опубликованном в американской прессе, совершенно упущено это заявление Советского правительства.

Характер этих искажений говорит сам за себя.

Заявление Трумэна

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). Белый дом передал для опубликования в печати следующее заявление Трумэна: «Что касается недавнего обмена взглядами в Москве между послом Смитом и Министром Иностранных Дел Молотовым, то наше правительство считало, что в виду принятия программы восстановления Европы, как определенного выражения политики и недавних рекомендаций президента конгресса относительно вооруженных сил, важно, чтобы не было никаких неправильных пониманий или путаницы в представлениях Советского Правительства относительно позиции нашего Правительства. В соответствии с этим послу Смиту было дано указание добиться беседы с мистером Молотовым, чтобы, как можно яснее выразить цель политики Соединенных Штатов в отношении Советского Союза и таким образом избежать всяких неблагоприятных недоразумений ввиду

ОЦЕНКА ФРАНЦУЗСКИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ КРУГОВ

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Агентство Франс Пресс уверяет, что в авторитетных французских кругах приветствуют недавно начавшиеся переговоры между США и СССР. Считают,

что в момент, когда растет опасность раскола мира на два блока, эти переговоры, повидимому, создадут необходимое условие ослабления международного напряжения.

ПОЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

ВАРШАВА, 11 мая. (ТАСС). Выходящая после полудня газета «Речь Пополита и Дзенник Госпопски», а также вечерние газеты «Вечур» и «Экспресс вечерни» поместили под крупными

заголовками на первых страницах сообщение: «К советско-американским отношениям». Особо подчеркивается готовность Советского Правительства приступить к обсуждению и урегулированию разногласий с США.

«Рейтер» об английских откликах на советско-американские отношения

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, представители английских официальных кругов высказываются осторожно по поводу заявления Советского Союза о желании обсудить внешнеполитические разногласия с США.

Реакция этих кругов резко противоречит общему мнению неофициальных кругов.

Представитель английского министерства иностранных дел сообщил, что Англия не была информирована о первоначальном представлении Америки от

4 мая и добавил, что имеет инструкции не комментировать обмен мнений между правительствами США и Советского Союза.

В дипломатических кругах объясняют эту официальнуюдержанность беспокойством по поводу того, что проектируемые советско-американские переговоры могут значительно затянуть решения Лондонского советования по вопросу о будущем Германии и что во время переговоров правительство США может оказаться в тактически невыгодном положении.

ЗАЯВЛЕНИЕ МАРШАЛЛА

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Как передает бостонское радио, Маршалл на пресс-конференции заявил, что его правительство не намеревалось вступать в двухсторонние переговоры Советским Правительством по вопросам, касающимся интересов других правительств. Он подчеркнул, что любые переговоры по важнейшим международным воп-

росам должны происходить в органах, на которых лежит ответственность за эти вопросы. Маршалл сказал: «Мы хотим действий там, где это возможно, и неотложно необходимо в настоящий момент». К таким сферам действий он отнес Совет Безопасности и другие органы ООН, а также Союзный Контрольный Совет в Берлине.

К СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

ОБМЕН ЗАЯВЛЕНИЯМИ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ США И СССР ВСТРЕЧЕН ПОВСЮДУ В МИРЕ С ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ И ИНТЕРЕСОМ

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Минтина пишет, что дипломаты Организации Объединенных Наций рассматривают обмен заявлениями, как первый серьезный мирный шаг между Москвой и Вашингтоном с тех пор, как Организация Объединенных Наций два с половиной года тому назад превратилась в поле сражения между Востоком и Западом. Неожиданный поворот в сторону переговоров между двумя великими державами мог бы привести к заметному повышению престижа

Организации Объединенных Наций, в чем ощущается такая нужда».

Зам. редактора И. ЛАРИН.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

С 13 мая демонстрирует звуковой художественный фильм «ЯН РОГАЧ»

Начало сеансов в 4—6—8 и 9—30 вечера. Начало дневных сеансов в 10—30, 12 и 2 часа.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА ВИЛЕТОВ.

Прилагаются коллективные заявки с доставкой билетов на дом. Дети до 16-ти летнего возраста на вечерние сеансы не допускаются.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Магазин № 7 «Осогастроном» принимает от населения стеклянную посуду в неограниченном количестве.

КОГИЗу требуются на работу зав. книжным магазином на Тырган, зав. группой по комплектованию библиотек и кассир. Обращаться ул. Фасадная № 6 с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Прокопьевскому тресту столовых требуются на работу в ресторан Зенковского парка охранники, уборщицы, швейцары, кассир.

Обращаться в отдел кадров треста столовых.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гер. Прокопьевск, улица Фасадная дом № 2, третий этаж. Телефоны: 1-61

№ 02842

Гер. Прокопьевск, типография газеты «Ударник Кузбасса»

Тир. 7200